



2	Знай наших!	2	В городе Т.	3	Архивы	4	Увлеченные
Алексинский пловец может попасть на Паралимпийские игры в Рио.		Куда идут деньги от платных парковок?		Приговоры 1943 года за кражу колосков.		Какие редкости хранятся в музее в Первомайском.	

Политотдел

Открытый формат

Соб. инф.
Елена КУЗНЕЦОВА

В Туле с рабочим визитом побывала делегация депутатов Государственной думы – членов фракции «Единая Россия» во главе с заместителем председателя Госдумы, секретарем генсовета партии Сергеем Неверовым. В настоящее время идет активная подготовка к проведению процедуры предварительного голосования по выбору кандидатов в парламент страны.

Впервые партия внедряет такую модель отбора участников, когда он ведется не внутри партии, а самим народом, при широком и открытом обсуждении. Более 100 миллионов избирателей смогут принять участие в праймериз.

Выступая на встрече с представителями партийного актива, депутатского корпуса, сторонниками партии Тульской области, Сергей Неверов рассказал о предстоящих задачах, отметив, что период будет достаточно серьезным, конкуренция высока, и особенность такова, что впервые в истории выборы с участием «Единой России» пройдут на фоне снижающегося экономического тренда.

– Наши политические оппоненты не предлагают конкретных решений, а используют текущие сложности для своей выгоды. Наша задача – рассказывать людям правду, не бояться обсуждать самые острые проблемы. Важно сегодня сохранить все социальные обязательства, гарантировать выплату зарплат и пенсий и обеспечить тот уровень жизни, которого мы достигли за последние годы, – заметил вице-спикер Госдумы.

Секретарь регионального отделения «Единой России» Николай Воробьев проинформировал партийцев о том, как ведется в области подготовка к проведению предварительного голосования. В настоящее время идет прием документов от участников и их регистрация. Зарегистрированы 18 кандидатов. Сформированы счетные участки, на которых пройдет собственное предварительное голосование. В целом в области будет открыто 226 участков, где 22 мая, в единый день голосования, наши земляки смогут отдать свои голоса за того или иного кандидата.

– Никто из современных политических сил, кроме «Единой России», не готов реально выполнить взятые на себя обязательства. Нам есть что предъявить. Мы работаем здесь и сейчас, вместе с людьми переживаем те же трудности, дышим тем же воздухом. И намерены вместе с вами строить будущее нашей страны и области, – отметил Николай Воробьев.

В числе депутатов Государственной думы, побывавших в этот день в Туле, была и председатель комитета Государственной думы по безопасности и противодействию коррупции Ирина Яровая. Она дала положительную оценку новым правовым подходам, которые внедряются в нашем регионе, остановившись на положительных итогах применения системы «Безопасный город», способствующей прогнозированию и своевременной реакции на нарушения закона. Яровая подробно рассказала о противодействии коррупции, обратив внимание собравшихся, что в Российской Федерации все необходимые законы в этом направлении приняты. И подчеркнула, что все они достаточно жесткие и требуют выполнения на всех уровнях – не только региональном, но и местном.

Выступая в Тулу, председатель комитета Госдумы по образованию Вячеслав Никонов уделил внимание теме коммуникационных технологий и информационных войн.

– Россия – постоянный член Совета безопасности ООН и, являясь сильным политическим игроком, оказывает большое влияние на мировую расклад сил, что демонстрирует ситуация в Сирии и Украине, – рассказал депутат парламента.

Озвучил он и проблемные моменты, в числе которых – отток научных умов за границу, старение исследователей.

Итоги визита депутатов Госдумы были подведены в ходе диалога с врио губернатора Алексеем Дюминым в правительстве региона.

Говоря об актуальных вопросах развития Тульской области, глава региона отметил значимость встреч с жителями, которые помогают более оперативно реагировать на обращения граждан.

– Я часто встречаюсь с жителями и вижу, что прямое общение лучше всего помогает понять их проблемы, – подчеркнул Алексей Дюмин.

Сергей Неверов отметил значимость встречи в преддверии выборов губернатора – спустя 15 лет со времени последних прямых выборов высшего должностного лица региона. Он подчеркнул, что Тульская область – один из ключевых регионов страны. По словам Сергея Неверова, внимание со стороны политической партии «Единая Россия» к региону будет самое высокое.

– За очень короткий промежуток времени вас уже достаточно хорошо знают в регионе. Сегодня мы заверили своих коллег, что будем всемерно помогать региону и вам как исполняющему обязанности, как кандидату, которого сюда направил президент, – обратился он к Алексею Дюмину.



Внимание со стороны политической партии «Единая Россия» к региону будет самое высокое

Актуально

Возвращающие память



Глава региона осматривает выставку военной техники на территории центра «Искатель»

Сергей МИТРОФАНОВ
Андрей ЛЫЖЕНКОВ
Все фото на сайте ti71.ru

Временно исполняющий обязанности губернатора Алексей Дюмин встретился с представителями тульского поискового движения. Встреча проходила на базе регионального центра подготовки граждан РФ к военной службе и военно-патриотического воспитания нашего региона.

Для Алексея Геннадьевича организовали экскурсию по территории центра. Ему показали бронетанковую и авиационную технику – танк Т-34, различные бронетранспортеры, вертолет Ми-1, самолет Ан-2, а также советские и немецкие оборонительные сооружения времен войны, сухопутные и морские орудия, обезвреженные боеприпасы, привезенные в том числе с острова Русский, и многое другое. После этого руководитель областного молодежного центра

«То, чем вы занимаетесь, очень важно и необходимо. Это большая и кропотливая работа по сохранению памяти о наших воинах – защитниках Отечества», – подчеркнул Алексей Дюмин.

«Искатель» Дмитрий Куренков продемонстрировал предметы с фронтовых полей, которые находят вместе с останками бойцов, – котелки, ложки, медальоны, нагрудные знаки, – и подробно рассказал о деятельности следопытов.

– Сейчас перед нами стоят уже совершенно новые задачи – специальными инструментами снять размеры черепа и по методу Герасимова постараться нарисовать прижизненный портрет человека, – сообщил он. – Хотим на базе нашего центра создать

лабораторию по идентификации лица человека по останкам. Ведь главное – не просто захоронить воина, а еще и с помощью современных технологий собрать о человеке максимальную информацию, чтобы в будущем она помогла в установлении личности. Алексей Дюмин пообщался с поисковиками, пояснив, что их работа очень близка ему по духу, причем еще с детства.

– Будучи учащимся четвертого класса и проживая в городе Калуге, мы с группой ребят, имея на вооружении металлические щупы и саперные лопатки, выезжали в леса и на протяжении всего лета вели раскопки. То, чем вы занимаетесь, очень важно и необходимо. Это большая и кропотливая работа по сохранению памяти о наших воинах – защитниках Отечества, – подчеркнул Алексей Дюмин.

Следопыты делились планами на этот год, а также охотно рассказывали о находках минувшего поискового сезона.

– В прошлом году я обнаружил три советских самолета в Малоархангельском районе на Орловщине, упавших, скорее всего, в 1943 году. Это два истребителя Ла-5 и штурмовик Ил-2, – рассказал шекинский поисковик Андрей Марандыкин. – В 1960-е годы планиро-

вали перенести их в братскую могилу в поселке Лазарево, но тела еще полностью не разложились. И потому перезахоронили далеко не всех. Там же обнаружили два медальона и пару медалей. И на долгие годы забыли про это место. Мы познакомимся с местной жительницей – свидетельницей событий тех лет. Три раза выезжали в Греловку, женщина пыталась найти ров, но не смогла. Потом в 2015 году с моим единомышленником Олегом Павловским по старым картам все-таки определили место. Раскопки начали с помощью экскаватора, попали точно в ров, сняли грунт метров на 8–10 в длину. Однако, кроме какой-то запытки от старого трактора, ничего не обнаружили. Но надежду отыскать могилу бойцов не оставляем, планируем еще раз проверить окрестности.

Руководитель областного молодежного центра «Искатель» Дмитрий Куренков сказал, что в этом году намечается экспедиция в Белевском районе.

– Будет возможность – приезжайте к нам на Вахту Памяти, будем рады, – обратился он к главе региона.

– Ваше предложение по участию в экспедиции я принимаю, – ответил Алексей Дюмин



Андрей Марандыкин



Тульские поисковики предложили Алексею Дюмину принять участие в весенней Вахте Памяти

«ТИ» в Сети

Под крышей дома своего

За период действия Указа Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов», вышедшего 7 мая 2008 года, в нашем регионе жилищные условия улучшил 1951 фронтовик, а также вдовы тех, кто, отстояв мир на земле, навсегда ушел в бессмертие.



На выданные ей 50 тысяч рублей участница Великой Отечественной войны и вдова фронтовика Роза Камаева из Чекалина отремонтировала кровлю дома

На эти цели из федерального бюджета было выделено более 2 миллиардов рублей. В 2015 году на реализацию данной меры поддержки граждан в Тульскую область поступило 87,9 миллиона рублей, благодаря чему безвозмездные субсидии на покупку домов или квартир получили еще 74 человека, среди которых 35 инвалидов и участников войны, числившихся на учете в органах местного самоуправления на момент поступления средств. На данный момент еще 80 ветеранов и членов их семей продолжают ждать новостей.

В соответствии с указом губернатора об оказании единовременной материальной помощи гражданам преклонного возраста – инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, проживающим в индивидуальных домах, нуждающихся в обновлении, производится выплата в размере до 50 тысяч рублей. Так, в 2013-м этот вид поддержки получили 289 человек на общую сумму в 14,5 миллиона рублей, а в прошлом году еще 82-м выделили в общей сложности 4,1 миллиона. Благодаря чему они смогли привести в порядок кровлю, укрепить фундаменты, отремонтировать фасады и комнаты, заменить оконные и дверные блоки в своих домах.

Против наркотиков

В регионе стартует межведомственная профилактическая акция «Вместе против наркотиков!», которая пройдет с 4 апреля по 4 мая.

По информации регионального Управления ФСКН, сегодня употребляют наркотики свыше 3 тысяч жителей области. В прошлом году у нас выявили более 1300 преступлений, связанных с незаконным оборотом.

Продолжается рост потребления синтетических перепаратов и психоактивных веществ.

Объявленная акция будет способствовать привлечению граждан к противодействию незаконному обороту наркотиков, профилактике их потребления, активизации приема информации о фактах незаконного оборота и пропаганды психотропных веществ.

Во время мероприятия заработает телефон единой горячей линии 8-800-450-71-00.

В Туле на период проведения месячника звонки будут приниматься в администрации города: 8 (4872) 33-11-37. В приемной по адресу: пр. Ленина, д. 2, подъезд № 5, разместят ящики для анонимных обращений.

Сообщения о торговых точках, притонах и трафиках принимают в УФСН России по Тульской области (Болдина, 47-а); 71.fskn.gov.ru, 8 (4872) 73-46-64; УМВД России по Тульской области (пр-т Ленина, 83); odit71@mvd.ru.

ДАТЫ			
29 марта	День специалиста юридической службы в Вооруженных силах Российской Федерации		
В этот день родился: 1792 – Дмитрий Бибиков, российский военный и государственный деятель. 1925 – Людмила Лядова, советский и российский композитор, пианистка, певица, заслуженный деятель искусств РСФСР, народная артистка РСФСР. 1936 – Станислав Говорухин, советский и российский актер, кинорежиссер, сценарист, общественный деятель. 1942 – Борис Романов, советский и российский актер театра и кино, народный артист России. 1960 – Юлий Буркин, российский писатель, журналист, поэт, рок-музыкант. 1968 – Владимир Пресняков-младший, советский и российский эстрадный певец, композитор, актер.			
ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ			
участника Великой Отечественной войны, почетного гражданина города Тулы, члена совета Тульского регионального отделения ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Павла Михайловича КОВАЛЕНКО.			
ИМИНИННИКИ			
Александр, Юлия, Трофим.			
ПОСМОТРИ НА НЕБО!			
Восход Солнца – 6.08, заход – 19.02, долгота дня – 12.54. Восход Луны – 0.12, заход – 8.56.			
НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ			
30 (05.00–06.00); 31 (13.00–14.00).			
	Сегодня, 29 марта – 10 +3°C	Завтра, 30 марта – 2 +5°C	ЦБ РФ (29.03.2016) \$ 67,78 € 75,70

Власть за работой

Порядок должен быть во всем

Нелли ЧУКАНОВА
Геннадий ПОЛЯКОВ

Совещание с членами правительства, проводимое врио губернатора Алексеем Дюминым, началось с анализа ситуации, сложившейся в поселке Плеханово и селе Хрущево.

Под жесткий контроль

Глава Тулы Евгений Авиллов рассказал собравшимся, что в настоящее время ситуация в месте компактного проживания лиц цыганской народности стабильная. Жалоб и обращений со стороны жителей не поступало. Часть строений обогревается при помощи дровяных печей, другая – за счет газа из регулярно подвозимых баллонов. Дети находятся в тех домах, где есть отопление, взрослые же члены семейств от предложения перебраться в пункты временного размещения отказались.

Алексей Дюмин подчеркнул, что ситуацию нужно держать под жестким контролем:

– В первую очередь необходимо обеспечить бесперебойное газоснабжение всех добросовестных плательщиков. Проблема многогранна, это крайне важно понимать при ее решении, чтобы в итоге соблности интересы всех законопослушных граждан.

Обращайтесь – вам помогут

По сложившейся традиции в ходе совещания были рассмотрены обращения граждан. В частности, поступило ходатайство о размещении демилитаризованной техники на Кургане Славы в Богородицком районе. Министр культуры и туризма Татьяна Рыбкина сообщила, что уже подготовлено письмо в Министерство обороны РФ о выделении техники для этой цели. Как оказалось, с подобной просьбой обратились еще два муниципальных образования, так что вопрос планируется решать комплексно.

А жители Первомайского встревожены слухами о закрытии в этом поселке Центрального дома детского творчества, где с успехом занимаются более тысячи несовершеннолетних. Глава администрации Щекинского района Олег Федосов пояснил, что речь о ликвидации досугового учреждения не ведется, напротив, сейчас прорабатывается во-



Лесные пожары наносят природе невосполнимый урон, уничтожая флору и фауну, отравляя атмосферу вредными веществами

прос об открытии в этом населенном пункте Дома культуры. Поселок большой, и странно, что в нем нет места для полезного и приятного времяпрепровождения. Надо только решить, разместятся ДК и детский дом творчества под одной крышей или придется подыскивать дополнительное здание.

Пал вне закона

Основным же вопросом повестки дня значилась подготовка к пожароопасному сезону, который неизменно сопряжен у нас с началом полевых работ, а также массовым выездом граждан по весне на дачи и на пикники в лес. Невзирая на настойчивые просьбы не делать этого, народ с упорством, достойным лучшего применения, принимается жечь стерню и сухую траву, в результате горят леса, дачные и жилые дома. Кроме того, в огне погибает бесчисленное множество птиц, животных и полезных насекомых, что наносит природе невосполнимый урон.

Министр природных ресурсов и экологии Юрий Панфилов доложил о мерах противодействия пожарам, отметив, что общая площадь земель лесного фонда составляет в нашем регионе 283 тысячи гектаров. Для их охраны и сбережения министерством совместно со специалистами МЧС и МВД разработан план мероприятий.

Непосредственно в лесничествах будет обустроен 261 километр, а также прочищены и обновлены еще 522 километра минерализованных полос. Установлено 313 стенов и аншлагов на противопожарную тематику. Приведено в порядок 137 мест отдыха для путешественников и отдыхающих.

По всем лесничествам утверждено 57 маршрутов патрулирования общей протяженностью 2170 километров.

В апреле в Белеевском лесничестве пройдут региональные учения по тушению лесных пожаров, также готовится областной конкурс профессионального мастерства «Лучший лесной пожарный».

По словам начальника Главного

управления МЧС России по Тульской области Владимира Кия, подготовка к пожароопасному сезону в этом ведомстве началась еще в прошлом году. Проведена работа по созданию противопожарных полос, ведутся разъяснительные беседы с населением.

Алексей Дюмин заметил, что одним из потенциально опасных очагов возгорания остается постоянно чадающая свалка в Щекинском районе. Еще один потенциально опасный полигон имеется под Ясногорском. Вывоз отходов сюда запрещен, но уже накопившийся мусор периодически самовозгорается. Юрий Панфилов пояснил, что ситуация находится под контролем, очаги регулярно засыпают грунтом. В Щекинском районе на этот год запланирована работа над проектом по рекультивации занятых свалкой земель.

В завершение совещания Алексей Дюмин предложил всем членам правительства по традиции вместе с жителями выйти на весенние субботники и привести в порядок парки и скверы.

В областной Думе

На выборы – с видеорекамерой



Возможности наблюдателей на выборах станут шире

Анастасия КАЛИНИНА
Андрей ЛЫЖЕНКОВ

Сдача норм комплекса ГТО, избирательное законодательство, пособие по беременности и родам – вот неполный список вопросов, рассмотренных комитетом по социальной политике областного парламента.

Начали с обсуждения изменений Закона «О физической культуре и спорте», которые необходимы для приведения действующей редакции в соответствие с федеральными нормами, что позволит правительству области оказывать физкультурно-спортивным клубам, реализующим программу ГТО, финансовую и прочие виды поддержки.

Сегодня в нашей области работают девять центров тестирования, в том числе пять муниципальных. Они созданы не только в Туле, но и в Новомосковске, Алексине, Суворове, Ефремове. Все больше становится и тех, кто сдает нормативы. Если в прошлом году это были в основном школьники, то

теперь к ним присоединились учащиеся ссузов и вузов. Растет и уровень физподготовки туляков: об этом свидетельствует увеличение количества полученных ими золотых и серебряных значков ГТО.

Инна Щербакова, директор департамента социальной политики минтруда, представила областным депутатам законопроект, расширяющий круг получателей единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских организациях области в ранние сроки беременности. Действующая редакция закона охватывает только будущих мам, обратившихся в государственные учреждения здравоохранения. Предложено предоставить право на получение областного единовременного пособия вставшим на учет в медицинских организациях любой формы собственности на территории региона, например в коммерческих клиниках.

Корректировка потребует дополнительного финансирования. Согласно расчетам разработчиков законопроекта, необходимо увеличение бюджетных ассигнований на 16 миллионов рублей.

Прогнозируемое количество получателей выплаты – 13 313 женщин. Комитет принял решение рекомендовать Думе принять в первом чтении этот проект.

Потребуется изменения и в сфере избирательного права. Так, по федеральному закону, которому должен соответствовать региональный, ограничивается число наблюдателей от одной партии или кандидата в одной участковой избирательной комиссии до двух человек. Зато они смогут попасть на территорию УИК на час раньше – в 7 утра, то есть до открытия участка, вести фото- и видеосъемку, но только с определенного места. Ужесточаются требования к СМИ, освещающим выборы. К работе могут быть допущены журналисты, которые трудятся в журнале редакции не менее двух месяцев.

Завершили заседание рассмотрением предложения делегации из Алексина о присвоении городу звания «Город воинской славы» – в память о сражении с ханом Ахматом в 1472 году и событиях Великой Отечественной войны. Эту инициативу члены комитета поддержали.

Знай наших!

Его цель – победа

Антонина МАРКОВА

Таких, как алексинец Андрей Тимошенко, называют людьми с ограниченными возможностями. Но если он и ограничен физически, то уж точно не морально. Упорство и трудолюбие Тимошенко сделали из инвалида-колясочника одного из лучших пловцов области.

Андрей родился в сибирском городке Междуреченске Кемеровской области. Рос, развивался, но, когда ему было почти четыре года, мальчика с ног сбила болезнь: медики обнаружили новообразование в спине. Чтобы вылечить ребенка, родители приняли решение перебраться ближе к Москве. Тогда выбор пал на Алексин.

В скором времени хирурги провели операцию, опухоль удалили. Но после этого малыш уже не смог ходить и оказался прикованным к инвалидной коляске.

Несмотря на эту особенность, Андрей ничем не отличался от других сверстников: учился в общеобразовательной школе, занимался музыкой, получил образование в одном из техникумов города, а затем и в московском колледже. Наравне с родными и близкими парню на протяжении всего пути помогают и друзья. Пять лет назад Андрей принял решение заняться спортом, и родители с радостью поддержали сына.

– Пробовал себя в следж-хоккее, но не сложилось из-за проблем со спиной, – рассказывает Андрей. – Тогда тренер по плаванию Надежда Башкина пригласила в бассейн. Сейчас он успешный пловец, двукратный чемпион России, завоевывающий медали на соревнованиях не только российского, но и международного уровня.

С тех пор Тимошенко каждый день по несколько часов проводит в воде – готовится к соревнованиям.



Андрей Тимошенко – один из претендентов на попадание в состав Паралимпийской сборной

– За пять лет занятий спортом, можно сказать, далеко ушел, – улыбаясь, может, краем глаза, как кто-то на соседней дорожке гребет, пыхтит, – вот и ты пыхитшь, плитку считаешь под водой.

Большие соревнования сопровождаются немалыми тратами, которые ложатся на плечи спортсмена и его семьи. А ведь ему приходится ездить не только по нашей стране, но и за границу.

– Я работаю инструктором-спортсменом, получаю пенсию – рассказывает спортсмен, – но, разумеется, этих денег недостаточно, чтобы выехать на соревнования. Приходится постоянно искать спонсоров, которые бы оказали материальную поддержку. Например, неделя проживания, аккредитация и стартовые взносы на соревнованиях в Сочи обошлись в 1700 евро. Траты для семьи большие.

– Когда ты плывешь, не видишь соперника, – говорит Андрей. – Заметишь, может, краем глаза, как кто-то на соседней дорожке гребет, пыхтит, – вот и ты пыхитшь, плитку считаешь под водой.

– Я работаю инструктором-спортсменом, получаю пенсию – рассказывает спортсмен, – но, разумеется, этих денег недостаточно, чтобы выехать на соревнования. Приходится постоянно искать спонсоров, которые бы оказали материальную поддержку. Например, неделя проживания, аккредитация и стартовые взносы на соревнованиях в Сочи обошлись в 1700 евро. Траты для семьи большие.

Пять лет назад Андрей принял решение заняться спортом, и родители с радостью поддержали сына.

Но, несмотря на все сложности, с которыми сталкивается Андрей Тимошенко, он поставил перед собой цель – попасть в состав сборной России на Паралимпийские игры, которые пройдут в этом году в бразильском Рио-де-Жанейро. Шансы есть – а значит, без сомнения, алексинский пловец приложит все силы, чтобы достичь своей мечты.

– Судьба считает, что я инвалид, но это только ее мнение, – улыбаясь, заключает наш герой.

В городе Т.

Парковочный баланс

Татьяна ЕЛАГИНА
Геннадий ПОЛЯКОВ

Контроль за использованием средств, поступающих в бюджет оружейной столицы от реализации проекта платных парковок, стал предметом обсуждения на первом заседании рабочей группы в администрации Тулы.

С 15 октября 2015 года тулякам и гостям города приходится платить за парковку в центре города. Стоимость по столичным меркам невелика, но местным жителям по карману ударит. Штраф за уклонение от уплаты немалый – 2,5 тысячи рублей.

Начальник финансового управления Наталья Кондаурова рассказала, что поступления от реализации проекта и взысканные штрафы являются неналоговыми доходами, они аккумулируются в соответствии с Бюджетным кодексом на едином балансовом счете в Федеральном казначействе.

Она сообщила, что за весь 2015 год в муниципальную казну поступило 7 миллионов 921 тысяча рублей, в этом – уже 6 миллионов 827 тысяч 400 рублей.

Предварительно можно сказать, что в месяц удается выручить в среднем 3 миллиона рублей, но будут ли поступления такими же равномерными в дальнейшем – предугадать невозможно, собственно, как и то, в какую сумму обойдется обслуживание самих парковочных площадок.

Но основные направления расходов уже известны. – В соответствии с решением Тульской городской думы бюджета и благоустройства парковочного пространства, нанесение разметки, выплаты сотрудникам МКУ «Авто-



В руководстве города подчеркивают, что платные парковки – это больше социальный проект, чем коммерческий

хозяйство», затраты на ГСМ, ОСАГО, услуги связи ложатся на городской бюджет. К примеру, казенное учреждение обходится в 1 миллион 900 тысяч рублей, 230 тысяч рублей – ежемесячная стоимость программного обеспечения, – рассказала начальник городского финансового управления.

Участники совещания выразили пожелание, чтобы платные парковки в итоге не превратились лишь в источник финансирования «Автохозяйства».

– Сейчас цифра крутится около себестоимости. По итогам годового цикла мы сделаем окончательный вывод. Но если даже мы получим выручку, близкую к нулю, будем удовлетворены, потому что эффект есть и он совершенный не в коммерческой составляющей,

– подчеркнул заместитель главы администрации города Роман Мурзин.

– Следует понимать, что реализация проекта ориентирована на совершенствование дорожного движения и платные парковки – это в большей мере социальный, чем коммерческий проект. Спустя шесть месяцев появились определенные положительные моменты. Люди стали более ответственно относиться к парковке личных транспортных средств, и это в лучшую сторону повлияло на организацию дорожного движения – пропускная способность центральных улиц увеличилась, – резюмировала руководитель рабочей группы, депутат гордумы Анастасия Деметьева.



Наталья Кондаурова



Роман Мурзин



Анастасия Деметьева

Юбилей

Корни и крона сибирского рода

Нелли ЧУКАНОВА
Елена КУЗНЕЦОВА

Столетие со дня своего рождения отметила жительница села Спасское, что под Новомосковском, Евдокия Никифорова Борисова. Интересно, что дом ее стоит как раз на улице Юбилейной!

Вообще-то в роду Евдокии Никифоровны много долгожителей, особенно среди женской половины, – и до 103 лет, и больше проживали. Хотя судьбы их легкими не назовешь – жили в Сибири, по десять и более ребятишек рожали, на их век пришлось и войны, и революция с последовавшими за ней раскулачиванием и репрессиями. А может, секрет долголетия Борисовой в том, что по сей день окружена любовью и заботой близких – детей, внуков, правнуков?

Долгожители

Родилась Евдокия Нефедова в деревне Колманка, это в Новосибирской области. Хозяйство родители вели крепкое. Были в нем не только корова да птица, но и несколько лошадей, и все необходимое оборудование для возделывания земли и получения хорошего урожая. При этом батраков отродясь не держали, от зари до зари трудились сами, благо в семье подрастали семеро помощников.

В три года Евдокия осталась сиротой, и отец привел в дом мачеху. Правда, задержалась та недолго. Заприметив, что супруга обижает его детей, Никифор



Сын Василий и дочери Надежда и Валентина всегда рядом

– ему довелось воевать в Финскую. Был тяжело ранен, вернулся инвалидом, на костылях, что, впрочем, не помешало ему всю Великую Отечественную трудиться наравне с односельчанами, заготавливая провизию для отправки на фронт. Добывали в тайге дичь, ловили рыбу в чистейшем ледянном озере, где было ее просто немерено, собирали грибы и засаливали все это в бочки. Евдокия в ту пору трудилась пекарем и засольщицей.

лозой далеко за горизонт уходили, с тяжелой корзиной туда-сюда не набегаешь.

Поначалу жили всей семьей в убогой мазанке, а потом и крепкий просторный дом отстроили. Днем Евдокия Никифорова работала, а по ночам обшивала семью, из грубой овечьей шерсти вязала всем теплые носки да варежки. Зимы-то в Казахстане были ого-го, до минус сорока столбик термометра опускался!

Ведь где мама, там и дом, – улыбаются сестры.

Только двое братьев Борисовых остались в Казахстане, а пятеро детей перебрались на жительство в Спасское.

Секреты ее долголетия

У Евдокии Никифоровны сейчас девять внуков, восемь правнуков и уже три праправнука. Корни древнего рода, глубоко проросшие в Сибири, дали крепкое древо жизни, а крона раскинулась широко. Родня у нашей юбилярши имеется в Новосибирске, Москве и Подмосковье и даже... в Германии! Так уж вышло, что один из внуков Евдокии Никифоровны, живший в Казахстане, полюбил девушку из немецкой семьи, а потом в молодости выехал с женой и тремя детьми на постоянное место жительства в Германию.

Да и здесь, в Спасском, как говорят дочки, если семья в выхаживании собирается попить чайку, то меньше двенадцати человек за стол не садятся.

– Мама у нас добрая, но строгая, – признает младшая дочь Валентина Васильевна. – В детстве, помню, и на ласку щедрая была, но если провинился, и поругает, и пониже спины полотенцем при сердцах шлепнет. Вот и сейчас характер сохраняется. Стала я ее и брата к себе звать на жительство. Мол, я уже тоже седьмой десяток разменяла, а одним домом жить легче. Так нет, не соглашается, даже прикрикнула раз на меня. Я, мол, так решила, и все! Да что там, она у нас еще в

лучшее, а самим уж что останется.

И до сих пор, кто ни увидит Евдокию Никифоровну на улице, все здороваются.

– Что-то я вас не помню, видно, слаба глазами стала, – при встрече с односельчанами иногда сетует старушка.

– Ничего, Евдокия Никифорова, зато мы вас никогда не забудем. А особенно пирожки ваши с детства хорошо помним, – улыбаются те в ответ.

Иза слабого зрения и к дочке переезжать старушка не хочет – дома-то, где все маршруты давно изучены, она и с закрытыми глазами в любую комнату запросто дойдет.

Впрочем, по словам ее дочерей, зрение юбилярше подводить стало совсем недавно. Да что там, в сто лет у нее еще и зубы-то все свои! Сама Евдокия Никифорова считает, что это оттого, что всю жизнь ела только простую и полезную пищу.

А ум у юбилярши действительно острый. Вот пример. Недавно ее сыну Василию стало плохо, он даже сознание потерял. Пользоваться мобильным телефоном старушка не умеет, дом дочек – напротив, а как на помощь позвать? Вот и догадалась бабушка зажечь свечу и на подоконник поставить, при этом еще и шторм подальше убрала. Валентина Васильевна перед сном глянула на дом брата и удивилась, зачем свеча на окне. Сразу сообразила: что-то нездоровое приключилось!

Еще один секрет долголетия Евдокии Никифоровны кроется в том, что она всегда люби-

Архивы

Столичные слухи и огурцы для Питера



В 1943 году в Тульской области находили немало советского и немецкого оружия, оставшегося после боев

Сергей МИТРОФАНОВ

Наше издание продолжает знакомить читателей с любопытными рассекреченными документами из фондов областного Государственного архива. В этот раз мы расскажем о положении дел в регионе в 1943 году.

Денежные безобразия

В январе бюро Черепетского районного комитета ВКП (б) рассматривало вопрос о хищении из отделения связи красноармейских посылок. Таковых пропало аж четыре. Причиной происшествия посчитали «результат бесконтрольности начальника райотдела связи товарища Суковаткина», который к тому же не стал сообщать «наверх» о случившемся. Последнему в результате однопартийцы объявили выговор, а военному прокурору Мелехину поручили конкретные виновников хищения привлечь к судебной ответственности. Удастся ли в итоге вычислить ворюшек – не сказано.

Зато известно, что этот же прокурор держал на контроле и правомерность получения земляками соответствующих выплат. Его, в частности, сильно беспокоило то, что в Болотском сельсовете выдали денежные пособия на сумму 3200 рублей женом дезертиров. Правда, иные из них, несмотря на трудности сурового военного времени, проявляли сознательность. «Был случай, когда одна гражданка принесла деньги обратно и заявила, что ее муж дезертир», – говорится в документах.

А в Заокском районе заведующая почтовым отделением связи

Котовского сельсовета Маркелова подделала документы и присвоила больше двух тысяч рублей, которые предназначались для выплаты семьям красноармейцев. Похожие безобразия творились и в других местах. «В Веневском, Заокском, Бабынинском, Ивановском, Щекинском районах преступно-бюрократически относятся к перелье денег семьям военнослужащих отдельных работников связи. Например, в Веневском районе отец красноармейца Агапов, проживающий в селе Хавки, получает пособие за своего сына, но работники связи три месяца подряд возвращают райсобесу извещение о том, что адресат выбыл, тогда как товарищ Агапов все время живет в селе Хавки», – слышится крик возмущения из далекого теперь уже 1943-го.

Тюрьма за колоски

Пропадали в ту пору не только посылки и деньги. «В отдельных колхозах области имеются случаи хищения колосьев с общественных полей. Так, за систематическое срезание колосьев на колхозных полях народный суд Крапивненского района приговорил гражданку А. И. Бутякову, ранее неоднократно судимую, к двум годам тюремного заключения», – зафиксировано в документах Госархива. Такой же срок получила М. В. Максимова в Ефремовском районе.

При остром дефиците продовольствия наши земляки находили возможность помочь тем, кому было еще хуже, – ленинградцам. Так, по состоянию на 26 января 1943 года, только колхозники Щекинского района собрали для жителей города на Неве 700 килограммов картофеля, полтора центнера огурцов, 60 яиц и другие продукты.

А о том, как туго жилось самим тулякам, свидетельствует документ, в котором говорится о судьбе детей красноармейца Спирина. Разутые и раздетые ребятишки ходили по деревне Ляпуновка Плавского района и просили милостыню. «А председатель сельсовета Абрамова и директор неполной средней школы Преображенский не обращают внимания и никакой заботы об этих детях не проявляют».

Винтовки и листовки

Хватало в ту пору и курьезных эпизодов. Так, в Мордовском районе был пущен слух о том, что введение погон в Красной армии проводится по предложению Америки. Мало того, в колхозе «Красное пламя» Тюндского сельсовета люди болтали о том, что в Советском Союзе якобы вводят американские порядки – «колхозы сейчас не обязательны, а поэтому и работать в колхозе стараться не нужно. При проверке установлено, что слух распространили женщины, приехавшие из Москвы за хлебом в деревни района».

В нашем регионе в то время много внимания уделяли сбору и изъятию у населения оставшегося после боев оружия, а также листовок, которые шедро сбрасывала над советской территорией немецкая авиация. Например, только Щекинский истребительный батальон в октябре 1943-го «пополнил запасы» тремя автоматическими винтовками, 176 русскими патронами, иностранным ручным пулеметом, автоматом ППШ и парой сотен фашистских листовок. Последние были направлены в секретариат областного Управления НКВД.



С любимой правнучкой Настей

Нефедев быстро выставил ее за дверь. Так и сказал: «Хоть десяток жен поменяю, но своих ребят в обиду никому не дам!» А вот вторая мачеха оказалась человеком душевным, и маленькая Дюся полюбила ее как родную мать.

Но не зря говорят, что беда не ходит одна. Нефедевых раскулачили, всех старших членов семьи сослали на лесоповал в Красноярский край. А малых детей, обобрав до нитки, среди зимы просто выкидывали из дому.

– Хорошо еще комиссар, который нас раскулачивал, добрый попался – разрешил спрятать в сугробе мамину швейную машину «Зингер», – вспоминает горькие страницы детства Евдокия Никифорова. – Машина эта еще старше меня, она моей маме от бабушки в наследство досталась. Как же она нас потом выручала! И я на ней шила, и сестры. И себе, и на заказ. Причем строчили не только белье и повседневную одежду, но даже деревенские туфли!

Понятно, что свою кормилицу Евдокия Никифорова всю жизнь берегла как зеницу ока, и по сей день она стоит в ее доме в красном углу. Вот только красивая фирменная блузка швейной машинки лишилась по прихоти одного из внуков хозяйки, решившего украсить старинным фирменным знаком свои новые джинсы...

Когда отец Евдокии вернулся из ссылки, жизнь наладилась. В 1937 году Евдокия вышла замуж за Василия Борисова. Вместе со многими другими сибиряками – отменными стрелками

Мужу своему она родила десятерых детей, правда, в трудные военные годы трое из них умерли в младенчестве. А пятеро сыновей и две дочки, Валя и Надя, стали ей в жизни надеждой и опорой.

А потом приехала к Борисовым в гости родственница, жившая под Новомосковском в селе Спасское и трудившаяся в колхозе имени Ленина, возглавлял

Из Сибири – в Казахстан

– Сначала муж добрый был, а потом характер у него стал портиться. Когда же не только меня, но и детей взялся обижать, собрал я всех семерых да и уехала от него в Казахстан! – продолжает рассказ юбилярша. – Муж потом к нам перебрался, но не смог забыть сибирские места и вернулся на родину. А однажды пошел рыбачить, да так и стонул. Утонул. Плавать-то он, отменный рыбак, всю жизнь проживший у озера, совсем не умел...

Житье свое в Казахстане в пятидесятые годы прошлого века члены семьи вспоминают с большой теплотой. В Сибири народ лакомился разве что медом, орехами да лесными ягодами, а тут и арбузов, и яблок, и винограда было навалом, и все за копейки.

Мать никакого труда не чуралась – и санитаркой в больнице работала, и утятницей в колхозе, а потом перешла на виноградник. И дети всегда и во всем ей помогали. После школы спешили на плантацию. Мать виноградные кисти срезала и в огромные корзины укладывала, а сыновья и дочери, взявшись за ручки каждый со своей стороны, эти корзины относили. Деянки-то с виноградной



В Казахстане на сборе урожая

который Василий Стародубцев. И так расписала все прелести тамошнего бытия, что один из сыновей Евдокии Никифоровны, Василий, решил на переезд. И ведь не обманулся! Через десять месяцев ему выделили поддома со всеми удобствами, и сегодня он живет в этой квартире со своей матерью. А две сестры – в коттеджах через дорогу, прямо окошки в окошки.

– А как иначе? Мы с детства привыкли: куда мамочка, туда и мы. Как ниточка за иголочкой.

95 лет палисадник цветами засаживала и сама их растила. Призовые места за благоустройство участка получала! Мы ей говорили: «Мама, брось ты в земле копаться. Нам перед соседями стыдно!» А она отвечает: «Это вам стыдно, а мне – нет!»

А какие Евдокия Никифорова пироги пекала! Самые лучшие во всем Спасском. Причем не только для своих детей и внуков, но и всех соседей по улице угощала. Гостиам семьи всегда было принято отдавать самое

не только людей, но и животных. Вот и теперь гостей во дворе первыми встречают пес Фингал и кошечка Белка. Оба белоснежные, только собачью морду украшает черное пятно вокруг одного глаза, за что зверек и прозвище получил.

Вот так и прожила наша героиня сто лет среди людей и для людей, всем нужная и всеми любимая. На юбилей Евдокии Никифоровне подарили 101 розу, а гостей собралось за праздничным столом аж полсотни!

Дело №

У игорного бизнеса – крыша в погонах?

Людмила ИВАНОВА

Согласно макроэкономическим и политэкономическим исследованиям коррупция является крупнейшей преградой к экономическому росту и развитию, способной поставить под угрозу любые преобразования. Она подрывает основы общества, снижает доверие к государственным органам, разрушает нравственные устои. И чаще других это преступление совершают те, кто по долгу службы должен ему препятствовать и противодействовать...

Вторым отделом по расследованию особо важных дел – о преступлениях против государственной власти и в сфере экономики – областного Следственного управления СК РФ завершено

расследование уголовного дела, возбужденного по результатам оперативно-разыскной деятельности сотрудников регионального Управления ФСБ. В качестве обвиняемого значится бывший заместитель прокурора Советского района Тулы, которому инкриминируется превышение должностных полномочий.

В то время как сотрудники нашей полиции боролись с игорным бизнесом, этот деятель при погонах отводил ответственность от преступников. В силу занимаемой должности он знал о готовящихся оперативных мероприятиях и каждый раз передавал информацию своему другу, который был хозяином игрового клуба.

Как выяснило следствие, в феврале 2015 года, увидя приятеля от уголовного статьи, заместитель прокурора отправил ему СМС-сообщение, предупреждая

о проверке. Вполне предсказуемо, что после этого сотрудники заведения приняли все меры к сокрытию своей преступной деятельности. И когда оперативники приехали для осмотра игрового клуба, расположенного на улице Демонстрации, то обнаружили 14 игровых автоматов без электронных плат. Это значило, что все усилия полицейских пошли на смарку, ведь, не имея «начинки», невозможно установить факт незаконной игорной деятельности.

Между тем в отношении трех членов преступного бизнеса уже выносились приговоры за незаконную организацию и проведение азартных игр с извлечением дохода в особо крупном размере.

Следствием собрана достаточная доказательственная база. Уголовное дело вместе с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд.

